

话别剑桥

— 剑桥中国文化中心董事长助理，
哈佛大学法学院2016届法学硕士毕业生 陈键雄



编者按： 陈键雄，北京国际关系学院本科毕业，
2016 年哈佛大学法学院法学硕士毕业，剑桥中国文
化中心实习生。即将到英国伦敦律师事务所工作。

光阴荏苒，哈佛广场的草地再次披上了醉人的绿色。日渐如织的游人与草地上三三两两盘坐读书的学生提醒着我，剑桥市的夏天又到了，随之而来的也是我的毕业季。短暂而又丰富的哈佛求学之旅中有太多值得回忆的故事，剑桥中国文化中心就是这段旅程中最为温馨的驿站之一。

从北京到剑桥

一年前的初春，我在得知哈佛大学法学院的法学硕士项目申请成功之后，我有幸结识在北京出差的剑桥中国文化中心董事长纪虎民先生。纪先生对年轻人非常关心，他不仅热情地向我介绍了美国尤其是剑桥市的文化生活，为我在美国的学习生活和职业发展方面给予了许多宝贵的建议。同时，纪先生也替我引荐了当时恰好也在北京的好友 Stephen 先生。作为毕业于哈佛商学院的老前辈，Stephen 先生向我介绍了他在哈佛读研究生期间的心得体会，并在学校文化、职业选择等方面给出了许多令我受益匪浅的建议与指导。对于当时即将首次出国求学，又是前往竞争非

常激烈的哈佛大学的我而言，两位前辈的无私关怀无疑给了我一份强心剂。

董事长助理

哈佛法学院开学前的我在北京期间，纪先生还向我慷慨地提供了一份



重要的实务锻炼机会：作为剑桥中国文化中心董事长助理，协助中心律师处理法律相关的事务。为期几周亲身参与美国劳动法实务锻炼，让我对美国律师实务以及法律行业有了进一步的理解。中心律师高效而专业的法律服务，也给我留下了深刻的印象——这一年的学习生活中，每当我感到迷失在浩如烟海的法律书本知识中时，中心律师对法律法规的精辟见解与灵活运用的榜样，都能源源不断地给予我鼓舞和

动力，非常感激纪先生在我开始美国法学院学习之前给予了这份宝贵的实习机会。

良师益友

作为中心董事之一，同时也供职于哈佛大学图书馆的高青老师，在我就读法学院期间给予了我很多关心与支持。期间，我也结识了剑桥中文学校的学生，同时也于今年毕业于哈佛法学院的法学博士贾在辰学长。经过一学年的多次畅谈，学长广博的学识、敏锐的思辨能力以及乐于助人的优良品质令我钦佩不已。



【陈键雄与剑桥中文学校早年毕业生，哈佛大学法学院 2016 年毕业生贾再辰（左一）合影】

身处哈佛，我再次深切感受到剑桥中国文化中心的影响力。剑桥中国文化中心董事会，至少有 6 位董事在哈佛学习和工作过。在过去 20 多年了，剑桥中文学校有近 60 位同学进入哈佛大学学习。通过中心，我结识了许多给予过我无私帮助的良好师友，这将使我受益终生。

剑桥，我的第二故乡



【陈键雄与剑桥中文学校学生合影】

剑桥中国文化中心向我提供的不仅仅是无私的支持，更有温馨的关怀。就读哈佛法学院一年以来，我曾数次拜访中心，每次都能从纪先生以及中心其他老师的睿智谈话中受益匪浅，并且有感于中心师生以及家长之间其乐融融的氛围。数月前的春节期间，中心举办了一场别开生面的春节联欢晚会。期间由中心学生、老师和家长带来的一场场异彩纷呈的文艺演出让人目不暇接；随后由中心和社区中各个家庭准备的传统而丰盛的晚宴，不仅让人一饱口福，也让我这个远离家乡的学子在波士顿剑桥市深切感受到了故乡和家庭的温暖。

如今，我即将离开剑桥市，依依不舍的不仅是在哈佛校园中的奋笔疾书或与好友挥斥方遒的美好回忆，还有对剑桥中国文化中心这个一直给予我精神鼓励的大家庭。然而每当想起，将来我可能再次回到剑桥市，还会有中心这样一个温馨的港湾供我驻足小憩回忆往昔，不禁心生暖意，回味无穷。